

Вписали в историю свои имена

Коллектив Асбестовского политехникума по праву гордится многими выпускниками. Они вписали свое имя в историю родного города, празднующего восьмидесятилетний юбилей. И этот процесс будет продолжаться до бесконечности. Не найти в городе такой сферы деятельности человека, к которой не приложили бы свои знания наши воспитанники.

Поздравляю с юбилеем родного города всех его жителей, наших партнеров - ОАО «Ураласбест» и ОАО «УралАТИ», весь педагогический коллектив, студентов, учащихся. Пусть в нашем городе, как в общем доме, царят порядок и чистота, стабильность и благополучие. Будьте здоровы и счастливы.

Иван МИРОНОВ,
директор Асбестовского политехникума.

В творческом поиске

Накануне юбилейного Дня города в Асбестовский политехникум поступили бланки дипломов единого государственного образца. Для выпускников юбилей нашего замечательного города горного льна практически совпадает с еще одним важным событием – вручением дипломов.



Педагогический коллектив Асбестовского политехникума

Оно во многом стало возможным благодаря тому, что учебное заведение успешно прошло государственную аккредитацию по девяти программам начального профессионального образования и по трем программам среднего профессионального образования. Эта процедура повторяется раз в шесть лет и требует оформления большого количества отчетных и аналитических документов. Результат стоит того - именно государственная аккредитация дает право на выдачу выпускникам документов об образовании государственного образца.

Кроме того, в Асбестовском политехникуме пролицензированы все основные образовательные программы. На данный момент готовятся к лицензированию дополнительные образовательные программы по направлениям. Предназначены они для внеаудиторной подготовки учащихся - в секциях, кружках.

В Асбестовском политехникуме чутко реагируют на потребности, прежде всего, городского рынка труда. Здесь нет застывших форм образования - идет постоянный творческий процесс и

поиск. Например, во второй половине девяностых годов прошлого века в учебном заведении открыли специальность «Программирование», которая до настоящего времени пользуется повышенным спросом у населения.

Несколько лет назад появилась «Операционная деятельность в логистике». Здесь готовят специалистов широкого профиля и, в частности, складских работников, в которых возникла потребность. Сейчас в учебном заведении не исключают обратный рокировки - предполагается восстановить специальность «Экономика и бухгалтерский учет», на которую вновь ощущается спрос.

Подобные перемены даже в больших масштабах наблюдаются и среди отделений начального профессионального звена. Каждый раз они требуют немалых усилий по созданию учебной базы, подготовке кадров. Но пока Асбестовский политехникум в состоянии оперативно откликнуться на меняющиеся потребности в образовании населения, он сохраняет высокую конкурентоспособность.

Защитились на первую категорию

В прошедшем учебном году произошло событие, еще раз подтвердившее высокий уровень качества преподавания в Асбестовском политехникуме.

Сегодня большинство педагогов учебного заведения имеет первую и высшую аттестационные категории. Вместе с тем в политехникуме педагогической деятельностью занимается группа производственников. Как правило, на своих рабочих местах они являются ведущими инженерами-специалистами, а преподают в свободное от основной деятельности время.

Ведущий преподаватель по профилю «машинист электровоза» (в нынешнем году он вел еще одну учебную дисциплину - «машинист локомотива») Илдус Миннибаев и преподаватель спецдисциплины в группе электромеханического профиля Данила Ахметов сумели доказать, что для них близки и равнозначны не только производственные проблемы, но и педагогика. Например, Илдус Миннибаев обобщил свой богатый практический опыт и, соединив его с накопленными педагогическими знаниями, сумел защитить первую квалификационную категорию преподавателя. Защитился на первую категорию и Данила Ахметов.

Само по себе это событие незаурядное. Известно, с каким трудом профессиональные преподаватели защищаются на ту или иную категорию. А все потому, что в процессе защиты предъявляются самые жесткие



Илдус МИННИБАЕВ

требования. И можно только предполагать, как нелегко защищаться совместителям, для которых работа в учебном заведении - не основное поле деятельности.

Справившись с трудным испытанием, Илдус Миннибаев и Данила Ахметов еще раз подтвердили - коллектив Асбестовского политехникума очень высоко держит планку педагогического мастерства.

Прием по новым правилам

С первых месяцев нынешнего года активно работает приемная комиссия Асбестовского политехникума. Для абитуриентов проводятся Дни открытых дверей, раздаются памятки, иной печатный материал.

Между тем, в связи с вступлением в действие с 1 сентября 2013 года нового закона «Об образовании в Российской Федерации» условия приема в Асбестовский политехникум кардинально меняются.

Если еще в прошлом году абитуриенты, желавшие получить среднее профессиональное образование, сдавали экзамены по математике и русскому языку, то с нового учебного года вводится конкурс аттестатов.

Для самих учащихся это увеличивает доступность к профессиональному образованию. Ведь экзамены - всегда рулетка, можно обладать большим объемом знаний, но не ответить на один из вопросов, который не удалось усвоить твердо.

С другой стороны, средний балл - он и есть средний. Можно иметь хорошие отметки по непрофильным предметам и слабые знания по основным, которые необходимы для получения будущей профессии.

Тем не менее, в Асбестовском политехникуме разработали новые правила приема студентов. В Интернете приемная комиссия начинает публикацию рейтингов средних баллов абитуриентов, подавших заявления. С рейтинговой таблицей можно будет ознакомиться и непосредственно в самом политехникуме. В нее планируется

вносить еженедельные изменения. И так будет продолжаться вплоть до 25 августа.

По результатам конкурса аттестатов, имеющих самый высокий рейтинг, состоится зачисление абитуриентов, желающих получить среднее профессиональное образование. А с 26 августа начнет работать апелляционное жюри, которое рассматривает претензии, возникшие у абитуриентов, оставшихся за бортом учебного заведения.

Есть еще одно серьезное изменение в правилах приема учащихся. С нового учебного года исчезает понятие «начальное профессиональное образование». Отныне в учебном заведении будет существовать два вида программ подготовки учащихся: программа подготовки среднего звена и программа подготовки квалифицированных рабочих и служащих.

Учащиеся получат диплом об образовании единого образца. Не исключено, что в будущем это вызовет определенные сложности у менеджеров по работе с персоналом. Им предстоит разобраться, кто пришел работать на предприятие - специалист, подготовленный до уровня мастера, механик или квалифицированный рабочий. Условия меняются, но главная задача остается неизменной - дать качественное образование всем учащимся.

На практику - в Набережные Челны

Сегодня на городском рынке труда наблюдается переизбыток трудовых ресурсов. Но это не касается выпускников Асбестовского политехникума. Последние годы у специалистов, подготовленных учебным заведением, - стопроцентное трудоустройство.

Высокого мнения о качестве подготовки студентов Асбестовского политехникума даже в городе Набережные Челны Татарстана. Администрация знаменитого «КАМАЗа» сделала официальный запрос в учебное заведение. Заводчане готовы трудоустроить на своем предприятии выпускников групп автомехаников и автослесарей строительного отделения. Им будет оплачиваться проезд к месту работы, предоставляться общежитие.

Предполагается, что в конце сентября в Набережные Челны для прохождения производственной практики отправится первая группа будущих механиков и автослесарей, обучающихся на третьем курсе.

Птицефабрика «Рефтинская» подала заявку на трудоустройство электромехаников. В этих специалистах сейчас возникла нужда.

Тем не менее основными работодателями для выпускников Асбестовского политехникума по-прежнему остаются ведущие предприятия нашего города - акционерные общества «Ураласбест» и «УралАТИ». Причем комбинат «Ураласбест» заключает трудовые договоры даже со студентами, уходящими на службу в армию. Молодым людям это придает чувство большей уверенности в себе. Они точно знают - после армии без работы не останутся.